

ГОД ИЗДАНИЯ X-й

8 МАРТА 1942 ГОДА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 56 (5157)

Цена 15 копеек.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Бютегу дуняны пролетарлары, бирлешигиз!

Красный Карабай

Да здравствует Международный Коммунистический женский день!

Женщины-работницы! Удвойте энергию! Давайте фронту больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов! Овладевайте мужскими профессиями, повышайте свою квалификацию. Проявляйте больше инициативы и заботы о бытовых учреждениях, по-хозяйски следите за работой столовых, детсадов, яслей, родильных домов, бани и т. д. Боритесь за санитарию на предприятиях, в общественных учреждениях и жилых домах!

(Из постановления ЦК ВКП(б).)

Женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов! Вы решаете успех предстоящего сельскохозяйственного года. От вашей работы на полях зависит обеспечение тыла и фронта хлебом, мясом, овощами. Помните, что успешное проведение весенней посевной кампании равно крупной победе на фронте. Мобилизуйте все свои силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай!

(Из постановления ЦК ВКП(б).)

О МЕЖДУНАРОДНОМ КОММУНИСТИЧЕСКОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ—8 МАРТА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует работниц колхозниц, женщин-работников умственного труда, партизанок, санитарок, врачей, сестер, связисток, работающих на фронте, и всех тружениц Советского Союза. Международный Коммунистический Женский день—8 марта.

В этом году день 8 марта советские женщины встречают в суровой обстановке Великой освободительной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, подло и вероломно напавших на нашу родину. Трудящиеся советской страны, как один человек, поднялись на защиту свободы и независимости нашего отечества. Гитлеровские орды во временно захваченных ими советских районах варварски разрушают созданные трудом рабочих крестьян и интеллигенции наши города и села, грабят, насилуют и убивают мирных жителей.

Немецкие захватчики хотят отнять у советской женщины право на свободную жизнь, ликвидировать все, что дала советская власть женщине, превратить девушку и женщину в бесправную рабью немецких князей и баронов. Немецко-фашистские мерзавцы на глазах у женщин убивают их детей и расстреливают малолетних дочерей, насилуют женщины, девушки, а затем убивают их, заживо сжигают целые семьи.

Великим гневом, лютой ненавистью к немецким захватчикам наполнены сердца труженичек женщин, которым советский строй предоставил безграничные возможности для их творческой деятельности во всех областях общественной жизни. Свыше 1700 женщин-депутатов Верховных Советов СССР, союзных и автономных республик, свыше полумиллиона женщин-депутатов местных советов непосредственно участвуют в государственном управлении страны, как полноценные избраники советского народа. Около миллиона советских женщин—инженеры, техники, учительницы, врачи, научные работники, агрономы, являются представителями новой, вышедшей из народа и воспитанной советской властью интелигенции. Советская женщина активно строила и строит новую жизнь, наравне с мужчиной работая во всех отраслях народного хозяйства. Неизмеримо возраст за годы советской власти культурный уровень советских женщин и материальное благосостояние народа. Советское государство проявляет исключительную заботу о женщинах-матери, отпуская огромные средства на детские учреждения и на пособия многодетным матерям.

И на все это теперь посягнул подлый враг! Вот почему миллионы советских матерей благословляют своих детей на бой с коварным и вероломным врагом, своей любовью укрепляют их мужество, призывают к священной мести и уничтожению немецких оккупантов.

Вот почему советские патриотки самоотверженно помогают Красной Армии громить ненавистного врага. Они борются против гитлеровцев в партизанских отрядах; под артиллерийским и минометным огнем же-

щины-врачи, сестры, дружинники героически спасают жизнь раненым бойцам. Смелость, отвагу и геройство проявляют женщины Москвы, Ленинграда и других городов в противовоздушной обороне.

Советские патриотки с воодушевлением овладевают военными и санитарными знаниями, изучают винтовку, гранаты, миномет, пулемет и другие виды оружия, проходят медицинскую практику в госпиталях. Сотни тысяч женщин, преодолевшая опасность, часто под пулеметным обстрелом вражеских самолетов, строят оборонительные рубежи.

Тысячи советских патриотов отдают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов, окружают вниманием и заботой раненых, организуют сбор средств в фонд обороны родины, щедро щелют подарки и теплые вещи бойцам на фронт. Подлинно материальную заботу проявляют советские женщины о детях-сиротах, потерявших родителей в отечественную войну, помогая государству воспитывать будущее поколение.

Советские патриотки всеми своими делами неустранно крепят единство фронта и тыла.

С началом отечественной войны еще более возросла роль женщин в промышленности, особенно в ведущих отраслях ее. Уже к октябрю 1941 года число женщин, занятых в промышленности, достигало 45 процентов по отношению ко всем рабочим промышленности. В последующие месяцы, на фабрики и заводы вновь пришли сотни тысяч женщин. Советские женщины успешно овладевают новыми производственными профессиями, заменяя мужчин, ушедших на фронт. На всех железнодорожных дорогах развернулось массовое движение женщин за овладение техникой железнодорожного транспорта.

В дни отечественной войны особенно возросла роль женщин в сельском хозяйстве. Колхозница стала решающей силой в жизни колхоза и в колхозном производстве. Тысячи передовых женщин возвышаются колхозы, руководят бригадами, звенями, животноводческими фермами, всемерно укрепляют общественное артельное хозяйство. Сотни тысяч женщин в Советском Союзе стали трактористками, комбайнерами, шофераами, ремонтными рабочими МТС и совхозов, овладев передовой техникой сельского хозяйства.

Большую плодотворную работу проводят советские женщины на научном и культурном фронте, отдавая свои силы и знания защите отечества.

Международный Женский день должен быть проведен в этом году под лозунгом еще большего укрепления воинской мощи Советского Союза и мобилизации всех сил и резервов страны на помощь фронту.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день—8 марта, как

массовую политическую кампанию. Партийные организации должны широко разъяснять труженикам женщинам, что теперь, когда их отцы, мужья и братья на фронтах отечественной войны защищают честь и свободу родины, священным долгом каждой советской патриотки является самоотверженный труд на помощь фронту. Ни одной женщины ни в городе, ни в деревне не должно быть вне общественно полезного труда.

Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны всемерно

заботиться о выдвижении передовых

женщин и девушек на руководящую

работу в советских, хозяйственных

и общественных организациях, по-

могая им расти на этой работе.

Партийные организации должны постоянно помнить, что в условиях отечественной войны против немецко-фашистских оккупантов от работы миллионов советских женщин во многом зависит наши успехи.

Женщины-работницы! Удвойте энергию! Давайте фронту больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов! Овладевайте мужскими профессиями, повышайте свою квалификацию. Проявляйте больше инициативы и заботы о бытовых учреждениях, по-хозяйски следите за работой столовых, детсадов, яслей, родильных домов, бани и т. д. Боритесь за санитарию на предприятиях, в общественных учреждениях и жилых домах!

Женщины-железнодорожницы! Боритесь за образцовую работу транспорта, за скорейшее продвижение военных грузов. Овладевайте техникой железнодорожного транспорта!

Женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов! Вы решаете успех предстоящего сельскохозяйственного года. От вашей работы на полях зависит обеспечение тыла и фронта хлебом, мясом, овощами. Помните, что успешное проведение весенней посевной кампании равно крупной победе на фронте. Мобилизуйте все свои силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай!

Женщины и девушки! Овладевайте военными специальностями. Изучайте дело противовоздушной и противогазовой обороны, санитарное дело, связь. Окружите теплой заботой героических бойцов Красной Армии, обеспечьте внимательный уход за ранеными, проявите материальную заботу о детях бойцов!

ЦК ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что труженицы Советского Союза мобилизуют все свои творческие силы, всю свою энергию на дальнейшее укрепление воинской мощи нашей родины и вместе со всем советским народом будут бороться за полный разгром немецко-фашистских захватчиков.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ (большевиков).

ОРГАН
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА ВКП(б)
и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Колхоз выполнил государственный план мясопоставок, дав еще сверх плана в фонд обороны 40 лучших овец и больше 100 килограммов шерсти.

В наш праздник мы с особым влечением говорим о тех советских патриотках, которые в Красной Армии или в партизанских отрядах в тылу врага показали на какое геройство, на какие изумительные подвиги способны женщины, выросшие в условиях советского строя.

Хорошо известен геройский поступок советской девушки—героя Советского Союза Зои Космодемьянской, злойки умерщвленной фашистами извергами. Юная патриотка ни на минуту не теряла высокого достоинства советского человека, сколько не пытали ее и не издавливали над ней лютые враги. И когда рука палача обвила ее шею, героиня нашла в себе силу и мужество, чтобы звонким голосом крикнуть советским людям, насилию созванным фашистами к месту казни:

— Мне не страшно умереть—это счастье умирать за свой народ.

Такое же бесстрашие, презрение к смерти проявила трактористка Таня Миргородская, когда в ее село пришли немцы. Ручными гранатами она уничтожила несколько фашистов окруживших раненого красного командира, затем укрыла 8 раненых красноармейцев, хотя отлично знала, что рискует жизнью.

А сколько женщин деятельно борются в партизанских отрядах, сколько женщин врачей, сестер, дружинниц под огнем противника, преисполненных опасностью, оказывают помощь раненым бойцам и командирам, доблестным защитникам родины.

Бесспорно, что в массе своей советские женщины проявили себя в месяцы войны, как истые патриотки, как сознательные дочери великой своей родины.

Но в Международный женский день каждая женщина должна спросить себя: «А все ли я сделала для фронта?» Я думаю, что еще найдутся такие, которые находятся в долгу перед славянами нашими защитниками Красной Армии и Красным Флотом. И даже те, которые немало сделали для фронта, придут к убеждению, что они могут еще и еще лучше, еще продуктивнее и энергичнее работать.

Война требует все новых и новых людских резервов. Следовательно, должны готовиться все новые и новые отряды советских женщин для замены мужчин на производстве, в сельском хозяйстве, на транспорте и т. д. Требуется дальнейшее увеличение производительности труда, требуется работать с удвоенной энергией, отдавать все силы на укрепление могущества нашей родины.

Еще одна важная обязанность ложится на наших женщин. Я имею в виду серьезное и настойчивое изучение ими военного дела и дела противовоздушной обороны.

Во многом от нашего, товарищи женщины, труда, от нашей энергии, наших способностей зависит приближение победы. Будем же все без исключения работать еще напористей, еще производительнее, поможем фронту получить еще больше всего того, что ему нужно, и тогда мы приблизим час победы и самую победу Красная Армия сумеет достичь с меньшим числом жертв.

Итак, все силы советских женщин на ускорение разгрома врага, на приближение победы!

Валентина ГРИЗОДУБОВА,
Герой Советского Союза,
председатель Антифашистского комитета советских женщин.

ЖЕНЩИНЫ И ДЕВУШКИ! ОВЛАДЕВАЙТЕ ВОЕННЫМИ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМИ. ИЗУЧАЙТЕ ДЕЛО ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ И ПРОТИВОХИМИЧЕСКОЙ ОБОРОНЫ, САНИТАРНОЕ ДЕЛО, СВЯЗЬ. ОКРУЖИТЕ ТЕПЛОЙ ЗАБОТОЙ ГЕРОИЧЕСКИХ БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ, ОБЕСПЕЧЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫЙ УХОД ЗА РАНЕНЫМИ, ПРОЯВИТЕ МАТЕРИНСКУЮ ЗАБОТУ О ДЕТЯХ БОЙЦОВ!

(Из постановления ЦК ВКП(б)).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ТРОФЕИ ВОЙСК ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 6 ФЕВРАЛЯ ПО 5 МАРТА 1942 Г.

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—43, орудий—285, минометов 83, пулеметов—491, автоматов—236, винтовок 3804, самолетов—28, планеров—4, автомашин—794, мотоциклов и велосипедов—189 и один вагон с велосипедами, тракторов и тягачей—13, повозок и саней—653, лошадей—1012, раций—6, седел—153, проволоки—50 тонн, бензобочек—13361, бронеплощадок—2, снарядов артиллерийских—10400, кроме того 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 160 вагонов со снарядами, мин—4166 и 113 ящиков с минами, гранат—2915 и 14 ящиков с гранатами, патронов—991000 и 35 ящиков с патронами, авиаомб—10 вагонов и не подсчитанный склад с авиаомбами, гильз снарядных—7090, паровозов—16, вагонов—599.

За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 263 населенных пункта, в том числе г. г. Сухиничи, Юхнов и Дорогобуж. СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 МАРТА

В течение 6 марта наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали продвигаться вперед и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 5 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 79 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

За 5 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, более 400 автомашин с винтовками и грузами, 135 повозок с боеприпасами, 13 автоцистерн и 2 железнодорожных цистерны с горючим, 38 орудий, 13 зенитно-пулеметных топок, взорвано 6 складов с боеприпасами; разбито 35 железнодорожных вагонов и паровоз, разрушен ангар, рассеяно и частью уничтожено свыше четырех батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, тесно упорно сопротивляясь противнику, заняли 2 населенных пункта. В ходе боев подбито 13 танков, разгромлено 2 батальона пехоты противника. Попытки немцев при помощи оккесточенных контракт пехоты, поддержанной танками, вернуть потерянные позиции, успеха не имели. Все контратаки отбиты с большими для врага потерями.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, прорвала укрепленную полосу противника и заняла 4 населенных пункта. Захвачено 3 орудия, 16 пулеметов, 11 минометов, 36 автомашин и много другого вооружения. В бою уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров. 15 немцев взяты в плен. На другом участке наши бойцы разгромили эскадрон кавалерийского полка бригады "СС". Потери немцев убитыми—200 солдат и офицеров.

Группа гвардейцев-разведчиков, под командованием старшего политрука тов. П. И. Митрофанова, несмотря на сильный пулеметный огонь, ворвалась в деревню К. и после оккесточенного уличного боя, заняла ее. Немцы потеряли убитыми 100 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 15 автомашин с боеприпасами и большой склад с горючим.

18 наших бойцов, под командованием старшего сержанта тов. Орлова (Калининский фронт), выбили немцев из одного укрепленного дома в населенном пункте Б. Решив во что

бы то ни стало вернуть очень важную для обороны позицию, гитлеровцы бросили против наших бойцов отряд в 150 человек. Завязалась ожесточенная борьба. Расстреливая немцев в упор, отбиваясь гранатами, красноармейцы в течение нескольких часов вели неравную борьбу. Немцам казалось, что они уже близки к победе. В это время подоспела другая группа наших бойцов, во главе с т. Кругликовым. После короткой схватки, все гитлеровцы были уничтожены.

Действующий в Смоленской области партизанский отряд "Бей врага" ночью напал на немецкий гарнизон, расквартированный в деревне К. Немецко-фашистские захватчики, потеряв свыше 30 солдат, отступили из деревни. Партизаны другого отряда, атаковав карательный отряд, уничтожили 17 СС-овцев и захватили 4 пулемета и 7 автоматов.

В комендатуре одного из сел, оккупированных белофинами, захвачено партизанами неотправленное письмо коменданта Бейно Саарине к родным. В письме говорится: "Жизнь надоела. Самое страшное—это партизаны. Вчера они подожгли наши склады и скрылись. Погибли последние остатки проловольствия."

Наши части захватили додесение командира 2-го батальона 52 немецкого пехотного полка. Командир роты докладывает штабу полка, сколько и какого оружия потеряло его подразделение в последних боях. 6 рота потеряла: штыков—91, винтовок—20, противотанковых ружей—3, пистолетов—44, автоматов—10, пулеметов "МГ-34"—9, пулеметов "МГ-34" на лафете—2, легких минометов—3, противогазов—94.

Отступая под ударами частей Красной Армии, озверевшие гитлеровцы уничтожают мирное население советских сел и городов. В поселке Охват, Ленинградской области, гитлеровцы под угрозой расстрела заставили стариков и женщин сесть в санки и ехать по заминированной дороге. Во время взрывов погибло много жителей поселка.

Успешно работает коллектив рудника Кий, треста Забайкальского. Бурщик Михаил Федотов на днях дал 647 процентов нормы, а его ученик Георгий Решетников выполнил задание на 523 процента. Рудник досрочно закончил выполнение квартального плана золотодобычи.

ПРИБЫТИЕ В ВЕЛИКОБРИТАНИЮ НОВОГО КОНТИНГЕНТА АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК

ЛОНДОН, 6 марта (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, значительные отряды американских войск

высадились в одном из портов Северной Ирландии.

МАССОВЫЕ АРЕСТЫ В СИНГАПУРЕ

ТОКИО, 6 марта (ТАСС). Как передает агентство Домей цусин, в Сингапуре были вторично произведены массовые аресты антияпонских элементов. Всего задержано 70.699 человек, главным образом, китайцев.

ЭВАКУАЦИЯ БАТАВИИ

ЛОНДОН, 6 марта (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Бангкока, там официально объявлено, что Батавия эвакуирована.

АКТИВИСТКИ ВОЕННО-ОБОРОННОЙ РАБОТЫ

Современная война требует, военной подготовки всего населения, всех трудящихся, мужчин и женщин. Многие женщины плечом к плечу с мужчинами остаются нашу родину от немецких захватчиков на фронте, беспощадно уничтожают оружием фашистских палачей. При воздушных налетах врага и в тылу женщины отражают нападение, участвуя в противовоздушной обороне.

Лозунг—быть готовым к отпору врагу, научиться защищать свои дома, города и села от врага—стал лозунгом подавляющего большинства женщин.

В Карабе сотни и тысячи работниц, колхозниц, служащих, домашних хозяйств успешно овладели и овладевают военным делом, многие из них стали инструкторами, своего рода командирами в учебных осоавиахимовских кружках, в группах самозащиты на предприятиях, колхозах жилых домов. Отметим некоторых из этих женщин-переводчиков обороно-го дела. Преподаватели микояншарской неполной средней школы т. Лазарева К. Г., Попова К. М. и Толмачева К. Ф. подготовили к сдаче норм ПВХО по 60 человек. При их деятельности помощь все учащиеся школы дали эти нормы. Работница Карабацпромсоюза т. Гущина В. М. вместе с П. Я. Коноваленко подготовила к ПВХО 43 человека и сама провела обучение группы самозащиты, начальником которой является Е. Ф. Никифорова подготовила к противовоздушной обороне в облесхозе 18 человек, Э. Л. Борзова в облсвязи—68 человек и т. д.

В районах области также имеются сотни активистов обороно-й работы. В ст. Преградной комсомолки В. И. Остроухова и Батчаева подготовили десятки людей к ПВХО Елена Тышко на присыке Уроп обучила обороно-й мероприятиям 80 рабочих и работниц присыка. Число энтузиастов военно-обороно-й работы растет с каждым днем, с каждым днем все больше и больше становится женщин овладевающих военным делом, готовящихся активно защищать свою родину.

Можно с уверенностью сказать, что женщины Карабе как и все патриоты нашей социалистической родины, если потребуется в любую минуту достойно сумеют встретить прорыв врага.

Е. Пылаев,
пред. облсовета Осоавиахима.

ВРАЧ М. А. БЕЛЯЕВА

Немало писем получает Н-ский госпиталь с фронта. В них бойцы шлют свою благодарность врачам и медсестрам, которые вылечили их из ран, полученных в боях с немецкими фашистами. И те бойцы, которые уже выздоровели и вернулись в свою часть, и те которые еще находятся в госпитале, особо отмечают внимание и любовную заботливость врача Марии Анатольевны Беляевой.

Четвертый год врачебной практики у тов. Беляевой. Несмотря на небольшой стаж, она считается одним из лучших врачей госпиталя. Боец К. Кушназаров имел серьезное ранение в бедро осколком снаряда. Высказывались опасения, что не будет действовать нога. Но при умелом лечении врача т. Беляевой раненый поправился и снова вернулся на фронт. С большим обморожением поступил к ней на излечение боец Мамедов. И он быстро поправился, стал снова в ряды защитников родины.

Муж Марии Анатольевны—лейтенант, командир батареи, сражается на фронте, истребляет фашистских захватчиков с первого дня отечественной войны. Не жалея сил, также самоотверженно, как муж сражается на фронте, т. Беляева помогает великому делу освобождения нашей родины в тылу.

СТАХАНОВКИ УГЛЯ

Мария Сикорская — первая забойщица Карабе

С каждым днем женщины овладевают все новыми и новыми профессиями, заменяя ушедших на фронт мужчин. Работа забойщика считалась для женщин сложной и недоступной, ее прежде выполняли только мужчины. Первой на шахтах Карабе взялась опровергнуть этот взгляд ламповщица шахты № 3 жена красноармейца Мария Сикорская. Пройдя подготовку, она сейчас работает забойщицей самостоятельно. Результаты говорят сами за себя: при задании 4,5 квадратных метра, она зарывает 4,7—5 квадратных метров угольного пласта.

Пример Сикорской увлек других женщин, которые изъявили желание работать забойщицами и сейчас проходят нужную подготовку.

ДВУХСОТНИЦА ЕВДОКИЯ ШЕВЧЕНКО

Евдокия Шевченко на шахте № 4 стала работать в первые дни отечественной войны. Многие шахтеры ушли на фронт и в числе их—отец Евдокии—Максим Шевченко. Ушедших защищать родину надо заменить, уголь должен ити на предприятия.

непрерывным потоком. Многие женщины стали на работу в шахте и в числе их—Дуся Шевченко. Она стала коногоном в сентябре прошлого года. В ноябре она выполнила задание на 104 проц., в декабре—на 110 проц., в январе—на 200 проц. На гора выдавала по норме надо 16 тонн угля, Шевченко выдает 30—32 тонны.

Показатели откатчицы Долговой

На шахте № 11 Евдокия Долгова работает откатчицей угля из лав два года. До войны она вырабатывала 120—160 проц. задания. Когда гитлеровская банды напала на нашу родину, Долгова дала слово вырабатывать не меньше двух норм. Вот показатели ее работы за время отечественной войны:

июль	242 проц.
август	235 "
сентябрь	240 "
октябрь	243 "
ноябрь	231 "
декабрь	235 "
январь	229 "
февраль	247 "

В марте она откатывает по 90 вагонеток в смену при задании 29, или выполняет 310 процентов нормы.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА ГОРЯНКА С. ДОЛАЕВА

Осеню, когда председатель колхоза им. Чкалова И. Доттаев, был призван защищать родину от наглого врага, колхозники на его место выбрали Салимахан Долаеву. Все ее знали как одну из лучших колхозниц, который потом вырос до 20 вязальщиц. Активистки т. Х. Текеева, Х. Чотчаева, Р. Тамбакова, А. Семенова, Д. Темирова, Б. Долаева и многие другие горячие участницы принимают в сборе вещей и посыпке подарков на фронт. Колхозницами только в декабре и январе на фронт было отправлено свыше 150 пар носков, 50 шапок-ушанок, 175 полушубков и меховых безрукавок, 8 матрацев, большое количество нательного белья, простынь, наволочки, портняк и 160 индивидуальных подарков с продовольствием.

Сама тов. Долаева в подарок бойцам сдала 3 овчины, одну пару валенок, 10 пар шерстяных носков и перчаток и отправила бойцам четыре посылки с продовольствием.

Салимахан Долаева—одна из первых женщин-горячек, ставших у руководства колхозом. Колхозники и колхозницы не ошиблись в своем выборе, они гордятся своим председателем.

Х. Эркенова,

инструктор Учкуланского райкома ВКП(б).

ТРАКТОРИСТКИ

Уезжают из родной станицы и родного дома в Красную Армию тракторист Устьджегутинской МТС тов. Каплунов сказал своей жене:

— Придется тебе, Вера, сесть за мой трактор.

И Вера обещала мужу изучить трактор, стать трактористкой. Она одной из первых окончила курсы при МТС. Вместе с нею на курсах учились и бывшие домашние хозяйки Ф. Сорокина, А. Головачева, А. Заринская, мужья которых также ушли на фронт громить врага.

Кроме них курсы окончили еще 26 женщин и девушек из числа колхозниц Устьджегутинского района. Все они получили права трактористов первой и второй категории.

НАЧАЛАСЬ ПАХОТА В ЗЕЛЕНЧУКСКОМ РАЙОНЕ